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Slezské gymnázium má své sídlo v historickém srdci 
Slezska,  ve  městě  Opava.  Opava  vždy  byla  a  stále  je 
významným  kulturním,  společenským  a  hospodářským 
centrem regionu. Je městem mladých, městem vzdělávání. 
Vždyť  kromě mnoha středních škol  různého zaměření  zde 
od roku 1991 působí i Slezská univerzita, která se významně 
podílí  na  utváření  tváře  města.  Také Slezské  gymnázium, 
jeho žáci a učitelé, se snaží dělat svému městu čest.  



Historie školy

Slezské gymnázium navazuje na tradici Vojenského gymnázia Jana Žižky z Trocnova, které 
v Opavě  vzniklo  roku  1968  rozšířením  vojenské  školy  o  jeden  maturitní  ročník  studia. 
V devadesátých letech se vojenské školství  soustředilo ve Vyškově.  To dovolilo pomýšlet 
na zřízení civilního gymnázia, které zde skutečně k 1. září 1995 vzniklo. Prvním ředitelem se 
stal  RNDr.  František  Kuděla. Gymnázium  bylo  přímým  pokračovatelem  shora  uvedené 
vojenské  školy.  Fungovalo  ve  stejné  budově  „a  většina  pedagogického  sboru  v něm 
nerušeně pokračovala ve své práci tentokrát daleko víc ve prospěch města a regionu“1.

V roce 2002 obdržela škola čestný název Slezské gymnázium.

Od roku 2003 funguje Slezské gymnázium pod vedením Ing. Milady Pazderníkové. S novým 
managementem  přicházejí  i  nové  impulzy  pro  rozvoj.  Škola  získala  v roce  2004  status 
Univerzitního gymnázia Slezské univerzity Opava, s níž navázala úzkou spolupráci. V roce 
2004  bylo  založeno  Slezské  jazykové  centrum  při  Slezském  gymnáziu,  které  nabízí 
nejrůznější  jazykové kurzy žákům i  opavské veřejnosti.  V roce 2007 byla  škola  oceněna 
mezinárodně  uznávanou  certifikací  IES,  udělení  bylo  podpořeno  vzdělávacími 
i volnočasovými aktivitami.   

Velká změna přišla v roce 2007, kdy se škola přestěhovala do prostor komplexu secesních 
budov na křižovatce ulic Komenského, Zámecký okruh a Těšínská. Interiéry prošly rozsáhlou 
rekonstrukcí, aby co nejlépe splňovaly edukační účely.

Škola během své existence získala četné sociální partnery. Dlouholetá spolupráce se rozvíjí 
s Maticí  slezskou,  Českým  svazem  bojovníků  za  svobodu,  Československou  obcí 
legionářskou, občanskými sdruženími Člověk v tísni a PANT.  

Současnost

Ve školním roce 2010/2011 na Slezském gymnáziu studuje více než 460 žáků v 15 třídách 
čtyřletého studia. V pedagogickém sboru působí 40 pedagogických pracovníků.

Naše  škola  si  vždy  zakládala  na  rodinné  atmosféře  vytvořené  mezi  učiteli  a  žáky. 
Na budování  pozitivního klimatu školy se podílejí  opravdu všichni.  Přispívají  k němu také 
společné akce, například odborné exkurze, projektové dny, divadelní a filmová představení, 
besedy, festivaly a zahraniční poznávací zájezdy. Naši žáci rovněž nezahálejí. Svědčí o tom 
aktivity organizované školními kluby Zip, Lampion a Anglický klub, divadelním souborem Bez 
názvu nebo výtvarným kroužkem. Nezapomínáme ani na sportovní aktivity.  Naši žáci nás 
pravidelně reprezentují v atletice, volejbalu, basketbalu, florbalu, přespolním běhu, plavání, 
stolním tenise atd.  

1 SKÁCEL, Pavel. Vojenské gymnázium Jana Žižky v Opavě. Nepublikovaný text, s. 7.



Vizí naší školy je:
„Měníme  se.  Hodláme  naplňovat  očekávání  žáků.  Chceme  se  stát  místem  pro  kvalitní 
přípravu ke studiu na vysoké škole, založenou na platformě vzájemné úcty a respektování 
osobnosti. Směřujeme mezi nejlepší školy nové generace.“

Nejsme pilotním gymnáziem, proto podle ŠVP vyučujeme od roku 2009/2010. Pro zařazení 
průřezových témat využíváme také společné aktivity v jednotlivých ročnících:
1. ročník – adaptační kurz a zimní ozdravný pobyt s lyžařským zaměřením
2. ročník – letní ozdravný pobyt s výukou cyklistických, turistických a vodáckých dovedností
3. ročník – odborná exkurze Pálavou s historicko-přírodovědnou náplní
4. ročník – odborná exkurze do Prahy s kulturně společenskou náplní 

Slezské  gymnázium  podporuje  rozvoj  jazykových  kompetencí  svých  žáků  posílením 
hodinové dotace výuky cizích jazyků, ale také organizací zahraničních jazykových pobytů. 
Spolupracujeme  s Augustinským  gymnáziem  v německém  Weidenu,  naši  žáci  vyjíždějí 
studovat také do Švýcarska a Spojených států. Tradicí se stala spolupráce s Evanjelickým 
gymnáziem J. Tranovského v Liptovském Mikuláši.

Vycházíme vstříc požadavkům našich žáků i  v oblasti  přírodních věd.  Zájemci se účastní 
přírodovědných  olympiád,  matematických  soutěží,  logické  olympiády.  Ve  spolupráci 
se Slezskou univerzitou pořádáme Matematické pátky pro žáky všech opavských škol.

Stranou  nezůstává  ani  společenskovědní  oblast.  Nadstandardní  aktivitou  je  spolupráce 
s opavskou Speciální mateřskou školou Eliška, která se stará o handicapované děti. 
Naši žáci již také získali  renomé jako organizátoři přednášek o poruchách příjmu potravy 
v rámci skupiny HELP P3.



Aktivity adaptačního kurzu 1. ročníku

Halloween s americkým lektorem Alexem Bednarem 
(organizováno školním klubem Lampion a Anglickým klubem)



Vítězky závodů v lehké atletice

Divadelní soubor Bez názvu



Setkání žáků partnerských škol Slezského gymnázia Opava a Evanjelického gymnázia 
Liptovský Mikuláš na Pradědu



Z poznávacího zájezdu do Francie – Rodinovo muzeum

Zpracovala: Mgr. Zdeňka Hrstková


